

# 我市严查涉教乱收费

## 发现违规可举报

本报讯(记者 韩海波)为解决社会上反映的涉教乱收费问题,维护人民群众和学校的合法权益,9月14日,市纠风办组织安排部署对2007年涉教收费情况进行大检査。

这次检查的对象是公办小学、初中、高中和大专院校。检查的范围包括:初中是否违反“免试就近划片入学”政策,以考试等方式招收新生;高中(含分校)是否

违反规定跨地区招生,以许诺免学费等优惠条件抢夺生源;学校是否违反规定自立项目、超标准、超范围收费;挪用信息技术教育费、电教教材费;书本费、作业本费在学期末结算是否统一使用省财政厅制发的票据;高中是否有违反“三限”(限分数、限人数、限钱数)政策的行为;违反规定强行收费,统一组织学生购买教辅资料、校服,参加保险,强迫学生接受经营服务;

小学、初中是否违反规定招收实验班、特长班、重点班且高收费;公办学校所办分校是否违反“四独立”;公办学校是否弄虚作假,办假民办进行高收费;有无设立账外账、小金库;有无用学费收入滥发奖金、津贴、福利等。

县(区)政府是否按规定按时足额向公办小学、初中、高中拨付教育经费,有无虚拨、截留教育经费行为;有无对学校乱罚款、乱收

费和各种摊派行为,利用职权索要、划拨学校资金行为,也是这次检查的重点。

这次检查从9月14日起至10月31日,其间将分别向学生、教师发放调查问卷,征集涉教乱收费线索。

市纠风办举报电话:3388777,电子信箱:hbjfb@126.com;市教育局举报电话:3326511,电子信箱:hbjjjcs@163.com。

## 月饼包装“瘦身” 豪华外衣转向酒水

本报讯(记者 邓少华)9月15日,记者在新区部分超市看到,以往包装豪华的月饼已经不见了踪影,而货架上的一些礼品酒却穿上了豪华的外衣。经过包装的酒水,身价一下子抬高了很多。

记者在某超市的货架上看到,不少白酒和红酒穿上了豪华外衣,经过包装后礼品酒价格也随之猛涨,从500多元到800多元不等。除豪华的包装外,多数礼品酒中还搭配有精美的餐具或工艺品。当记者向服务员询问工艺品是玻璃制品还是玉器时,该售货员说,可能是玉器吧,具体她也不清楚。

“这到底是在卖酒还是卖工艺品,瞧!这酒瓶子做得多精致。”两位到超市购物的女士边走边聊。“要是买酒自家喝,就没有必要买这么漂亮的包装。现在很多人送礼追求档次,包装越豪华越有人要。”其中一位年轻的女士说。

谈到此事时,市质量技术监督局标准科科长说,《月饼生产包装国家标准》已经实施,豪华月饼受到限制,但关于酒类的包装目前国家还没有出台相关标准。包装本是用来保护和美化商品的,但如果用材过度高档,包装在失去了其基本功能的同时,消费者买到的就可能是质价不相符的产品。其精美的包装确实可以吸引部分消费者,不过,凡事都有一个度,超过这个度往往适得其反。

## “小聪明”用在歪道 农电工窃电,栽了!

本报讯 农电工董某利用更换电能表晶振的方式窃电,自以为天衣无缝,但还是被发现,有关部门责令他追补电费15000元。

2007年6月份,淇县高村镇三里屯村农电工董某,在一次学习中了解到电能表内的晶振可以改变电能表计量的原理,于是就耍起了“小聪明”。董某在郑州某市场花60元钱购买了15个不同型号的晶振、1块电子式电能表和1个铅封钳,并请人制作了与表计铅封一模一样的假铅封。回到家,他用买来的电能表和晶振反复实验,发现其中一种型号的晶振,可以使表计的B、C两项慢58%左右。万事俱备后,他又在鹤壁花40元钱买了10个钥匙坯儿,自己动手配了一个配电箱的钥匙。6月份的一天,他用配好的钥匙打开配电箱,使用电烙铁把原晶振更换成他购买的新晶振,然后又把已经折断的铅封丝用502胶粘合,最后用假铅封封上电能表。

由于作案手法精细,淇县供电有限责任公司在连续两个月的用电营业普查中均未发现。直到8月底,高村供电所与计量中心外勤班对台区表计现场校验时,才发现了董某的窃电行为。

目前,此案还在进一步处理中。

(贾慧丽)

## 让空巢老人 健康过中秋

9月14日,淇滨绿源社工服务站人员带着2000余元的药品来到淇滨区大河涧乡杨寨沟村,为这里留守在家的空巢老人进行了全面的检查及治疗。

杨寨沟村位于我市西部山区,全村的青壮年劳力都在外务工,村里都是一些年迈的老人,再加上医疗条件十分落后,全村老年人的健康受到了极大的威胁,这次的义诊让在外打工的年轻人和老人都放心了。

李创新 肖广军 摄



# 农村文化大院又增 35 个

本报讯(见习记者 张凯)9月14日,对于山城区鹿楼乡大胡村村委会的陈主任来说,真可谓兴奋的一天。一大早,他就高兴地在市文化中心接到了一大批图书、投影机、电脑等文化设施,因为这一天我市2007年农村示范性文化大院第一批设备全部配送到位。

14日早上8时,一辆辆汽车早早地就来到市文化中心待命。随着大门的打开,来自我市35个农村示范性文化大院的代表满怀喜悦的心情将一批又一批图书、投影机、电脑、打印机、乒乓球桌、打击乐器、音响等陆续抬到自己村的汽车上,满载而归!

“以后俺村民的生活也要丰

富多彩了!”陈主任看着一车的物资笑着告诉记者,“我们打算每天向村民免费开放,随时方便村民的娱乐需要。”

为加快我市文化大院建设,我市今年重点扶持建设46个农村示范性文化大院。补助资金由市、县(区)、乡(镇)三级共同筹集,每个示范性文化大院由市财政补助1

万元,县、乡财政各补助5000元。经过前期调研和准备,第一批35个示范性文化大院设施配备完成,共计配备图书37000册、书架74个、投影设备22套、电脑20台、打印机14台、乒乓球桌19台、打击乐器15套、音响10套、阅览桌椅25套,总价值65万余元。

## 住房公积金对账单你收到了吗? 市民有问题可咨询

本报讯(记者 韩海波 通讯员 孙玉萍)9月14日,记者从市住房公积金管理中心获悉,日前,该中心向参加住房公积金的每位职工陆续寄出了对账单。让他们没有想到的是,竟有许多人不知道自己缴纳了住房公积金。

据一位相关人员介绍,目前,我市参加住房公积金的大约有6万人。其中一部分人根本就不知道自己在这一笔钱,也不知道自己还有贷款资格。他们陆续将对账单发出后,接连不断接到了许多咨询电话,纷纷咨询该公积金的使用和领取。据介绍,凡是在该中

心有住房公积金存款并且符合贷款条件的,均可贷款购房或修房。有的职工因为单位改组和变动造成了住房公积金停缴多年。不能续缴的,符合以下几种情况可以支取这笔资金:职工退休的、死亡的、调离鹤壁的、归还住房贷款的、修缮自己房屋的、下岗失业5年以上不能继续缴纳的。

这位人员介绍,缴纳住房公积金的职工收到对账单后,不清楚的地方可以到市财政局一楼的住房公积金管理中心咨询、办理相关手续。



## 调查淇河鱼类

9月12日,市水利局水产所工作人员在对淇河鱼类进行调查研究。

为了摸清淇河鱼类分布和生长情况,市水利局水产所从今年4月起对淇河鱼类进行摸底调查。由于淇河保护工作得力,给淇河鱼类提供了较好的生长环境。但电鱼和地笼网捕鱼也给淇河鱼类造成了较大破坏。

记者 车国胜 摄